

白露，南京第一波桂花已绽放！



中山陵园管理局供图

快报讯（记者 余乐）9月7日，白露。南京城里的第一波桂花欣然绽放，很多细心的市民已经发现了。几乎一夜之间，桂花淡黄色的花朵在朋友圈刷屏。园林专家告诉现代快报记者，今年夏秋之交天气比较凉爽，雨水充沛，这样促进了早桂的花芽分化，所以早桂开得又多又好。目前在钟山风景区、玄武湖以及路边道路的绿岛上，仔细留意观察，都会寻觅到几缕桂花的芳香。

俗话说“白露秋风夜，一夜凉一夜”，每年此时，预示着桂花的来临。记者发现，在中山陵、明孝陵、河西梦都大街的绿岛上，都能看见桂花淡黄的小花朵，如同赶赴一场白露节气的盛宴。在很多人眼里，桂花意味着秋天的到来。但据记者观察，随着桂花种植的数量和品种增多，南京城几乎一年四季都有桂花开放。桂花不再等同于“秋花”。

就拿四季桂来说，它又称为月月桂。四季桂中的很多品种，花朵较小，花香也较淡，但由于品种耐旱耐寒，所以一年之中能开三四次之多。因为适合它生长的温度为20℃—30℃，只要达到这个温度就容易开。记者发现，今年年初和四五月份，在南京的小区中，四季桂均有开放。但仔细嗅闻，几乎没有香气。

现在八九月份开放的，属于早桂品种。这些早桂品种也是“萌萌的”，只认温度不认季节，有的一年之中能够连开两次、三次，生物钟会适应环境的变化，有些品种香气也比较浓郁。园林专家说，现在南京，桂花一年开三季已经不见了，南京市民们拥有一年四季都能赏到桂花的好福气。

中山陵园管理局的花情预报员告诉记者，目前这批早桂主要有早银桂、阔叶早银桂、早籽黄等几个品种。一般每年白露节气左右开花，所以又称为“白露花”。在灵谷寺、明孝陵、音乐台和紫霞湖等区域，都有早桂零星分布，此时最适合闻香寻桂。

天气

沿江以北今晨雾出没 白天难得放晴抓紧晾晒

快报讯（记者 徐岑）桂花飘香、白露到来，秋的意味更浓了。9月7日全省天气好转，但早晚还是很凉。9月8日天气彻底放晴，白天最高气温近30℃。然而早晚气温淮北地区只有18℃左右。秋冬独有的晨雾也开始侵袭淮北地区。提醒大家，早起加件外套，注意安全。白天抓紧晾晒，周日又有雨了。

下半年第一场浓雾在白露节气这天悄然而至。9月7日早晨，江苏气象发布大雾提醒，徐州出现了能见度小于500米的雾，部分地区能见度甚至小于200米。这场雾还没完，9月8日早晨，沿江以北局部地区仍然有雾。能见度降低，赶早出门的小伙伴们，小心慢行。

虽然早晨有雾，但9月8日是近期难得的晴天，而且江苏全省都是多云到晴，最高气温回升到29℃左右。气象台提醒，要晾晒的9月8日得抓紧了。9月9日白天江苏又开始转雨，夜里沿淮淮北地区将有中雨，局部大雨。9月10日，淮北地区还将持续中到大雨，局部暴雨。所以难得的一天晴天，小伙伴们要记得好好享受。

南京三日天气

今天 多云，偏东风3到4级，
20~30℃
明天 多云，20~30℃
后天 多云到阴，局部有阵雨或
阵雨，22~29℃

江苏抽检儿童牙刷 近两成不合格 部分磨毛不合格，易导致牙龈出血

快报讯（记者 徐岑）电动牙刷、竹炭牙刷、软毛牙刷……牙刷的品种很多，还有专门给小孩子使用的儿童牙刷。怎么才能判断牙刷的好坏？9月7日，江苏省质监局发布儿童牙刷抽检报告，57批次产品中有10批次不合格。部分牙刷刷毛由于有毛刺、不圆滑，容易造成牙龈出血。

此次抽查，质监部门对儿童牙刷的安全性能、卫生性能等项目进行了监督检验。检验发现，2批次产品磨毛项目不合格，8批次产品毛束强度分类不合格。

什么是磨毛项目？专家介绍，牙刷生产加工时，刷毛的安

装、裁切都会带有毛刺，需要进行磨毛处理。国标规定，儿童牙刷毛单丝顶端轮廓要经过磨毛且去除锐角，不能有毛刺。如果磨毛不合格，使用带有毛刺的刷毛牙刷会对牙齿的牙龈造成伤害，易造成牙龈出血。

毛束强度分类项目则是指牙刷毛弯曲力得到的强度分类，通俗点来讲就是把牙刷毛分为软毛、中毛和硬毛。目前，国标要求儿童牙刷刷毛应该是软毛，而且毛束强度分类需要在产品包装上明示出来。专家表示，如果毛束强度分类不严格按标准中要求明示，会让消费者无法正确

选择牙刷种类。

针对此次抽查中出现的问题，江苏省质监局发布消费提示。

首先要根据年龄段，选择合适的牙刷、牙刷头的大小。刷柄一般选择聚丙烯材质，弹性较大，不容易折断。同时，刷毛的顶端轮廓要去除锐角，且不应有毛刺。此外，使用牙刷时，新牙刷要放入温水中泡几分钟。每次刷完牙，要尽量甩掉牙刷中的水分，将牙刷头朝上放在漱口杯里，或者放在通风有日光的地方，使它干燥杀菌。正常情况下，每2到3个月更换一支牙刷。

外卖电动车成道路安全杀手 美团饿了么：将分别采取措施

快报讯（记者 王瑞）9月6日，现代快报报道，记者到三家外卖平台体验，发现外卖小哥为了在规定时间送餐，闯红灯、逆行、走快车道频频违法。9月6日当天，南京交管部门同时发布2017年外卖企业交通事故“黑榜”，结果显示美团、饿了么以及百度外卖分别位列前三。尤其美团外卖小哥事故起数、受伤人员几乎占了总数的一半。对此，美团外卖与饿了么昨天分别作出回应。

9月6日，南京交管部门发布的数据显示，今年上半年，南京全市发生涉及外卖送餐电动车各类交通事故3242起，共造成3人死亡，2473人受伤。其中美团伤亡人数排第一，事故起数占50%。针对这一情况，美团外卖总经理王甫中在给现代快报记者的回应中表示，今后将禁止配送加盟商按每单延迟处罚骑手，而是把配送时间作为其中一项计入着装规范、服务规范等总量进行考核，此外，还将优化接单系统，避免骑手

接单过多，压力过大，导致违反交规、超速行驶。

饿了么相关工作人员则表示，今年3月和8月，饿了么分别在上海和北京地区推出了一人一车一证一码制度，每个编号牌上有8位数字，代表着该车对应的送餐员，并鼓励市民及时举报送餐员交通违法行为。同时，从今年5月起，饿了么曾在北京、上海两地开展“交通安全专项整治”行动，对违法的外卖小哥，及其所属代理商将受相应处罚。

饿了么还在上述地区推出了对骑手实行“交通文明记分卡”的管理，按照骑手交通违法的严重性及危害程度设立相应记分分值，一旦累计满12分，民警将收缴记分卡，并通知公司，而当事骑手则会被要求进行离岗培训。

该工作人员表示，下一步，饿了么也将主动与南京交管部门建立联动沟通机制，一旦有骑手受到交警处罚，将及时让骑手“回炉重造”，培训合格才可以再次上岗。

盐城一8岁女孩遭继母殴打 警方已立案调查



小女孩身上的伤痕 网友供图

快报讯（记者 姜振军）一8岁女孩遭继母殴打，引来广大网友愤慨。这两天，盐城滨海人的朋友圈、微信群都被一条信息刷屏，大致内容为：滨海县某小学二年级小学生遭到严重家暴，被继母打得惨不忍睹，正在医院接受治疗。现代快报记者核实得知，此事基本属实，目前公安机关已经介入调查。

据知情人士王先生介绍，9月6日，滨海某小学二年级的老师带着本班一位女生来到滨海县人民医院就诊，一起前来的还有孩子的后妈和派出所的两位民警。“当医生给孩子检查时，发现孩子浑身上下被打得惨不忍睹，到处是伤痕。”王先生说，身边围观的群众都忍不住大骂，孩子的后妈在旁边一声不吭。

“大多是软组织受伤，孩子共缝了4针。”当晚，经医生检查发现，女孩前胸后背都被衣架抽打出很深的血印，右手肿得很厉害，清理下巴淤血时发现伤口已经深可见骨，医生随即对伤口进行了缝合。之后医生又给女孩做了CT，发现无大

碍，“一直到晚上9点半左右才离开医院。”

女孩邻居透露，其父亲远在浙江打工，前一天晚上遭到后妈杨某家暴，第二天中午老李无意发现孩子右手拿不了笔写字而且浑身是伤，便报了警。之后坎北派出所介入调查，并督促孩子后妈将孩子送往医院治疗。“当晚孩子的老师很不放心，便要求将孩子带回自己家中照顾，防止再次遭到伤害。”学校相关负责人告诉现代快报记者。

9月7日上午，滨海县委宣传部发布了《关于学生朱某某被殴打一案的情况通报》，内容称，2017年9月6日11时许，我县公安机关接到报警，县城一学校二年级学生朱某某（女，8岁）在家被其继母殴打，面部及全身有多处软组织损伤。接报后，警方迅速组织人员开展调查，并将学生送至医院治疗。

滨海县委宣传部有关负责人告诉现代快报记者，经初步调查，朱某某身上损伤系其继母杨某于9月5日晚殴打所致。目前，当地警方已立案，相关情况正在依法处理之中。